

## Отзыв

### научного руководителя о магистерской диссертации Цубикс Людмилы Вильгельмовны «Освещение президентской избирательной кампании в качественной прессе США»

Выбор темы, связанной с освещением избирательной кампании в Соединенных Штатах Америки, автором диссертации не является случайным. Л. В. Цубикс на протяжении длительного времени интересуется состоянием американской прессы, стажировалась в США, сотрудничала с американскими изданиями. В процессе работы над магистерской диссертацией базовые знания политических реалий и ситуации на рынке СМИ Соединенных Штатов, несомненно, пригодились и во многом облегчили сбор, обобщение, обработку нового материала по теме диссертации.

Л. В. Цубикс показала умение грамотно, эффективно, оперативно работать с большим объемом российской и зарубежной научной литературы. О количестве проработанных российских и иностранных источников свидетельствуют ссылки в тексте работы и библиографический список в конце диссертации. Некоторые из работ, на которые ссылается автор (Ross H. Media + Elections: An Election Reporting Handbook. – Vancouver: Institute for Media, Policy and Civil Society, 2004; Vaughn S. Encyclopedia of American journalism / S. Vaughn. – New York: Routledge, 2008 и др.), по сути дела, только вводятся в отечественный научный оборот.

Особо необходимо отметить поиск методов для анализа огромного объема эмпирического материала (тысячи статей из американских изданий), который был предпринят автором диссертации, что не нашло в полной мере отражения в тексте диссертационного исследования. По сути дела, для выполнения именно этой, представленной к защите работы, была создана специальная компьютерная программа, позволяющая собирать и обрабатывать размещенные в электронных базах данных публикации изданий “The New York Times” и “The Washington Post”. Публикации классифицировались по строго обозначенным критериям. Это позволило диссертанту обработать большой объем эмпирического материала, и, можно предположить, прийти к более достоверным и обоснованным выводам.

График работы над диссертацией соблюдался, тематика и материалы научно-исследовательской и научно-педагогической практики были непосредственно связаны с темой диссертационного исследования.

Думается, работа над магистерской диссертацией способствовала профессиональному росту Л. В. Цубикс, а также формированию навыков научной деятельности.

Научный руководитель  
кандидат политических наук, доцент



А. Ю. Быков